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Assemblée Générale Ordinaire 

2021 
CREPS de Châtenay-Malabry, le 3 octobre 2021 à 14 heures 

 
Procès-Verbal 

 

 

COMPTE-RENDU  
RÉUNION DE COMITÉ DIRECTEUR 

lundi 3 décembre 2018 
Paris 

 

T.	+33	(0)1	49	42	94	91	 Comité	Régional	d’Ile	 de	France	
M.	contact@crif-ffgym.fr	 21	avenue	Pierre	 CURIE	-	78210	SAINT	CYR	L’ECOLE	

 
 
Présents :  P. Andreani - K. Argaibi - D. Ayel - P. Billard - JL Bosson - S. Clavier - N. Deconninck - D. Escaffre 

L. Fortier - E. Marsille - C. Magniez - MP Marchand - M. Mesrar 
 
Excusés :  M. Chabrier - S. Hénocque - JY Callon - M. Capelle - JJ Dejardin - D. Loucif - O.Nicolas - P. Nouillot 

K. Perrin - J. Siclay - G. Varlet 
 
Absents :  C. Allain - V. Andriesse - B. Coire - A. Devauborel - C. Javard - F. Viala - A. Voyard 
 
Début de séance : 20 heures 15 
 
Invité :  François Tarrete, Directeur Général 
   
 
 
Début de la séance : 20 heures 20 
 
La Présidente, Malika MESRAR, souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
Elle annonce la démission de Brigitte BONDON pour raisons personnelles. B. BONDON restera disponible pour des 
besoins ponctuels. 
 
 
Approbation du compte-rendu de la réunion du Comité directeur du 5 juin 2018 
 
Aucune remarque n’est formulée. 
Il est souhaité que les compte-rendus des réunions de bureau soient envoyés aux membres du Comité Directeur avant 
chaque réunion. 
Malika Mesrar rappelle que tout ce qui est dit en bureau doit rester en bureau et qu’il faut attendre la validation du 
comité directeur pour diffuser les informations. 
Le compte-rendu de la réunion du comité directeur du 5 juin 2018 est soumis au vote et adopté à l’unanimité. 
 
 
Informations diverses 
 
Contrôle URSSAF 
Un courrier a été reçu au mois de novembre. Le contrôle URSSAF a eu lieu dans la discrétion. Tout s’est bien passé, 
aucun redressement sur les 3 années vérifiées. Quelques observations sur les notes de frais un peu contraignantes : il 
faut préciser l’adresse complète pour le lieu. 
 
Point sur acquisition bureaux pour le siège CRIFGYM 
La Présidente rappelle les critères de choix. Des contacts ont été pris avec 2 nouvelles agences. Un lieu est recherché 
pour mieux travailler ensemble. 
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1. Ouverture de l’assemblée générale 

Par le secrétaire général 

Mesdames les Présidentes et Messieurs les Présidents des clubs de l’Île-de-France,  
Monsieur le Président de la Fédération Française de Gymnastique, James Blateau,  
Mesdames, Messieurs nos partenaires, Quatro et Gymnova,  
Mesdames, Messieurs,  

C’est un immense plaisir de nous retrouver à nouveau à l’aube d’une saison que nous espérons celle de la reprise, la 
famille de la Gymnastique en avait bien besoin. Cette assemblée reste malgré tout respectueuse de la santé et la 
sécurité de tous, et je vous remercie de vous être pliés aux contraintes de distanciation, gestes barrière et contrôle 
des passes sanitaires. 

Nous venons de passer une seconde saison clairement très difficile. Paralysée par les confinements, le Comité 
Régional a tenté de maintenir le cap. Cela a été possible grâce au dialogue constant avec les Comités 
Départementaux et le relais qu’ils ont permis auprès des clubs.  

Vous, les clubs, avez, plusieurs mois durant, fait preuve d’inventivité, de dynamisme, de capacité d’adaptation pour 
maintenir du lien avec vos adhérents et proposer à nos gymnastes une certaine continuité des activités et le 
maintien du lien avec les licenciés. 

Je remercie tous les acteurs, entraîneurs, clubs, comités de cette mobilisation. 

Je déclare maintenant ouverte l’assemblée générale ordinaire 2021.  

---------------------------------------------------------------- 

Avant de commencer nos exposés, nous allons rendre hommage à nos amis disparus. Pour honorer leur mémoire 
et saluer leur engagement pour la gymnastique, je vous prie de vous lever pour observer un moment de 
recueillement. Ils nous ont quittés,   

• Albert Goldschmid du club de GRS Taverny 
• Sylvie Rocherau de la Vigilante de Deuil-la-Barre 
• Camille Rouget de l’Albonaise Gymnastique de Franconville 
• Virginie Spiwack de l’Olympique Club Giffois, et dernièrement à la Tricolore Sportive de Massy 

Merci.  
---------------------------------------------------------------- 

Vous voudrez bien excuser nos invités retenus par d’autres engagements :  

• Madame Valérie Pécresse, Présidente du Conseil Régional d’Ile-de-France et Monsieur Patrick Karam, Vice-
Président du Conseil Régional Île-de-France chargé des Sports, des loisirs, de la jeunesse, de la citoyenneté 
et de la vie associative 

• Messieurs Michel Godard, Directeur du CREPS Île-de-France, Philippe Omnès, chef du département sport 
de Haut-Niveau du CREPS, 

• Madame Évelyne Ciriegi, présidente du CROSIF. 
• Monsieur Guillaume Boudy, Maire de Suresnes, Madame Julia Crélot, directrice du service des sports, 

Monsieur Patrick Puissant, Chargé des relations emploi avec les entreprises, 
• Messieurs Éric Quenault et Vincent De Petra, respectivement délégué régional et responsable du Pôle Sport 

de la DRAJES,   
• Messieurs Daniel Cargnino, Denis Jacob et Guy Varlet, anciens présidents de nos comités régionaux, 
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L’ordre du jour est rappelé et se voit déroulé. 

2. Rapport moral de la présidente Malika Mesrar 

Monsieur le président de la Fédération, James BLATEAU, cher James 
Madame Évelyne CIRIEGI, Présidente du CROSIF 
Mesdames, Messieurs les membres du comité directeur 
Mesdames, Messieurs les Présidents départementaux, 
Madame la Présidente, Monsieur le Président des Clubs, les cadres techniques des Clubs 
Mesdames, Messieurs les collaborateurs du Comité 
Madame, Monsieur, chers Amis de la Gymnastique 

Je suis particulièrement ravie de vous accueillir aujourd’hui. 

C’est toujours un plaisir de venir au contact des clubs, et enfin en présentiel malgré le contexte sanitaire particulier 
et exceptionnel. 

J’ai également apprécié les échanges avec les dirigeants et techniciens des Clubs ce matin, la proximité des Clubs est 
essentielle pour mieux entendre, comprendre et accompagner. 

 Je vous remercie de votre présence pour ce rendez-vous, cette Assemblée Générale, cet évènement incontournable 
pour nous tous, pour faire le bilan de la saison passée et partager les projets à venir.  

Puisque nous nous retrouvons pour la 1ère fois physiquement depuis… presque 2 ans, je souhaitais au nom des 
membres élus du Comité directeur du Comité vous renouveler nos remerciements pour la confiance que vous nous 
avez accordée lors des dernières élections.  

La Présence du Président de la Fédération Française de Gymnastique James Blateau nous honore et nous soutien. 
Merci Monsieur le Président, Merci James. 

Vous êtes nombreux, à vous être mobilisés, pour vous retrouver et malgré tout poursuivre vos activités, alors bravo 
et Merci pour nos gymnastes, vos Clubs, pour les comités, pour la FFGym …pour la Gymnastique 

La situation sanitaire a fragilisé les structures et nous oblige sans cesse à nous adapter ; aujourd’hui les Clubs se 
relancent avec quelques contraintes (je pense bien sûr au contrôle du Passe Sanitaire). 

Cependant c’est très important pour nous permettre de retrouver une vie associative « presque » comme avant ; 
nos Clubs sont ouverts et c’est bien ce qui nous anime.  

Pour accompagner la reprise, la relance des Clubs, de nombreux dispositifs ont été mis en place par : 

- notre Fédération avec le Plan solidarité FFGym (avec 1 accompagnement d’abord pour soutenir les Clubs sur 
les questions des règles sanitaires et la santé, sur les bonnes pratiques, notamment pour les activités gymniques, 
elle a également accompagné les dirigeants au travers de nombreux webinaires et également financièrement  
(1M€) + aides encore pour l’année à venir. 

- l’État avec  son plan de relance et des aides comme le fonds de solidarité, le chômage partiel, les aides à 
l’emploi… 

- le CNOSF et l’État ont très tôt lancé le dispositif « Pass’ Sport » (un plan de 100M€) 

- nos partenaires institutionnels, Conseil Régional,  conseils départementaux, municipalités… 

J’aimerais souligner le soutien financier exceptionnel de la région Île-de-France : 20M€ en 2 ans pour le plan de 
sauvegarde des Clubs d’Île-de-France – le Comité a pu bénéficier cette année de près de 300K€ : somme à répartir 
aux Clubs en concertation avec les Présidents Départementaux. 

 Le comité directeur du CRIFGym a décidé d’une aide exceptionnelle en direction des Clubs de 86K€ et de ne pas 
augmenter les tarifs divers pour encourager les clubs dans cette période. 

L’horizon semble s’éclaircir. Nous souhaitons tous cette reprise, et vous en êtes les acteurs. 
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Nous devons rester mobilisés et tournés vers l’avenir, nous devons poursuivre nos actions, adapter nos perspectives 
et nos projets ; préparer l’après « COVID » et organiser ce cycle qui s’achèvera en apothéose avec les JO en France, 
et particulièrement sur notre territoire Francilien. 

Notre projet régional « ImpulsionGym2024 » accompagnera cette transition et devra nous permettre de nous 
adapter à toutes situations. Ce projet est une déclinaison du Projet Fédéral SynerGym2024 pour notre territoire. Il 
est porté par une équipe de 30 personnes accompagnées des membres des commissions, en étroite collaboration 
avec nos comités départementaux, tous au service des Clubs. Nous nous appuyons sur les salariés et CTS pour aider 
à sa mise en œuvre. 

Notre objectif est d’accompagner, ensemble, la structuration des Clubs, la professionnalisation et donc la formation, 
de développer les pratiques non compétitives, et compétitives, le programme Gym+, le Parkour (pour lequel nous 
sommes région expérimentale) … 

En route vers 2024, nous renforcerons nos dispositifs régionaux d’accès au Haut Niveau en profitant de la dynamique 
des JO 2024 pour valoriser et promouvoir nos sportifs, nos Clubs et aussi, bien sûr la Gymnastique. 

Fort de nos valeurs, et de notre appartenance à la FFGym, chaque club, chaque licencié trouvera une pratique à sa 
mesure : la Gym par tous, pour tous. 

Nous devons ensemble réussir la rentrée et cette nouvelle saison. Je vous remercie pour votre engagement, 
bénévoles et salariés des Clubs ; j’en profite pour remercier particulièrement les salariés du Comité pour leur 
engagement et leur implication durant ces périodes inédites où ils ont tout mis en œuvre pour rester à l’écoute des 
Clubs. 

Je remercie bien sûr nos partenaires institutionnels sans qui nos projets ne pourraient aboutir, le Conseil Régional 
Île-de-France, la DRAJES le CROSIF, le CREPS de Châtenay, la mairie de Meaux, la mairie de Suresnes. 

Un grand merci à tous, merci encore, Monsieur le Président de votre présence. 

Construisons ensemble cet avenir et créons ensemble ; EN ROUTE VERS 2024. Nous comptons sur vous, comme 
vous pouvez compter sur votre Comité Régional ! Merci. 

3. Rapport d’activités de la saison 2020-2021 

I - Rapport administratif — Denis Escaffré - secrétaire général 

• Le comité 

Le comité directeur a été mis en place par votre vote en ligne en janvier dernier, et vous savez à quel point l’année 
a été particulière. Le comité régional a œuvré pour relayer les actions fédérales à destination des clubs, et à faire 
remonter en vue de partage toutes les expériences et solutions innovantes de nos clubs qui se sont 
remarquablement adaptés. 

Des webinaires, des réunions d’information à destination des clubs et des réunions techniques ont pu être proposés. 

La mise en route du projet régional porté par la liste que vous avez élue en janvier dernier a été singulièrement 
ralentie.  

Maintenant, les acteurs sont d’autant plus mobilisés pour mettre en œuvre le projet IMPULSION GYM 2024 et 
atteindre ainsi les objectifs ambitieux qui nous porteront vers Paris 2024. 

••• En termes de ressources humaines, le CRIFGym c’est 

- Environ 70 bénévoles qui œuvrent dans les comités techniques disciplinaires, chacun ayant le plus possible 
gardé le contact avec vos techniciens de clubs, 

- 9 Cadres Techniques Sportifs mis à disposition du Comité Régional, dont le Coordonnateur des Équipes 
Techniques, Thomas Thibedore, 

- 30 membres du comité directeur, dont 11 constituent le bureau 
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- 17 salariés permanents (pour 15,4 équivalents temps plein) administratifs, rattachés au siège de Suresnes, 
ou techniques, au sein des Pôles Espoirs, ou pédagogiques, auprès du CIFF, notre Centre d’Île-de-France de 
Formation. 

Quelques départs et arrivées de personnels ont eu lieu. Le recours au télétravail et le développement d’outils 
collaboratifs auront été des aides précieuses à l’activité des salariés du siège.  

••• Le comité directeur et son bureau  

Avec les difficultés que vous imaginez, et en ayant beaucoup recours aux téléconférences,  
- Le bureau s’est réuni 9 fois… et échangé beaucoup de messages ! 
- Le comité directeur a tenu 4 réunions.  

••• Les pôles 

Pour rappel, notre région abrite 3 pôles Espoirs et 1 centre d’entraînement, 

o Le pôle Espoirs GAF de Meaux 
o Le pôle Espoirs GAM de Vélizy et Clamart 
o Le pôle Espoirs GR régional d’Évry 
o Le Centre permanent d’entraînement TRA de Bois-Colombes. 

••• La commission territoriale  

Elle réunit les 8 comités départementaux et le comité régional par leurs présidents. Son travail a servi de relais vers 
les clubs, en contact constant, et à travers les nombreuses réunions qu’elle a tenues.  

Son activité aura été 

o Maintenir la dynamique des clubs 
o Partager les expériences et initiatives 
o Répondre aux demandes des clubs 
o Partager pour l’instruction des dossiers de subventions 

• Accompagnement 

Pour rappel, les dispositifs de subventions aux structures déconcentrées de la FFGym : 

COT : Contrat d’Objectif Territorial 

Dans le cadre Gym invite les comités départementaux et les comités régionaux à mettre en œuvre des projets en 
cohérence avec le PSF, dans le but d’activer le projet fédéral SYNERGYM 2024 sur les territoires. 

Dans les conditions normales, un nouveau COT aurait dû être signé et un appel à projets lancé. Les conditions 
sanitaires n’ont pas permis de mettre en œuvre ce dispositif, il était nécessaire de laisser les structures, et surtout les 
clubs, reprendre leur souffle, et les crédits du COT ont été calculés en fonction du nombre de licenciés sur chaque 
territoire. 

75 2.393 € 92 5.961 € 
77 5.614 € 93 4.706 € 
78 5.427 € 94 5.187 € 
91 4.002 € 95 4.054 € 

CRIFGym 37.344 €   
 

PSF : Projet Sportif Fédéral 

Les chiffres de la saison sont très satisfaisants ! De nombreux clubs se sont mobilisés autour de cet appel à projets, 
et les 8 comités départementaux ont présenté un dossier. 

104 dossiers clubs, en augmentation de 30%, ont été déposés, pour 262 actions, plus du double de la campagne 
précédente. Les clubs ont par ailleurs été plus efficients, et certainement mieux accompagnés dans leur démarche, 
la part de dossiers mal constitués et rejetés a reculé. 
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Le total des subventions venant de l’ANS au bénéfice des entités de notre région s’élève à 404.136 €, en 
augmentation de 66%. 

• La commission médicale régionale 

La commission a été très active autour de notre médecin régional Pierre Billard. Son travail a porté : 

o bien sûr sur les questions liées au COVID,  
o aussi sur le déploiement des programmes fédéraux gym+ (qui succède à GymSanté) et Prescri’Forme 
o la mise en œuvre et le suivi des services médicaux des pôles et des clubs formateurs 
o la participation aux animations « ParisSportDimanche » 

• La commission régionale de labellisation 

Autour de Danièle Ayel, la commission a pu compter sur 3 formateurs régionaux et 12 accompagnateurs 
départementaux. Son travail a porté  

o Sur une mission d’information aux clubs sur l’opération Qualiclub et ses outils via des webinaires  
o Sur l’accompagnement des clubs dans leur démarche. Outre les dossiers encore en mise au point, 7 

dossiers ont été menés à leur terme avant l’été. 3 clubs recevront tout à l’heure la reconnaissance 
Bronze, décernée par la région, et par la fédération 3 clubs d’IdF ont obtenu la reconnaissance Or, et 2 
la reconnaissance Argent.  

o Les agents de développement des départements ont été de précieux relais pour l’accompagnement 
des Clubs. 

• La commission éthique et juridique 

Chantal Languet et Robert Marchant, accompagnés des Présidents départementaux, ont poursuivi leur mission de 
reconnaissance de l’engagement des bénévoles. Dans cette démarche, des candidatures ont été instruites pour la 
commission fédérale. Nous honorerons tout à l’heure 2 médailles fédérales d’honneur Or, 1 en Argent et 3 en Bronze. 

• Analyse des licences 

Traditionnel aperçu du nombre de licenciés en Île-de-France, ceux pour qui nous œuvrons et sommes réunis. 

Données brutes : 
 2019-2020 2020-2021 

affiliations 239 237 

licences 60.026 46.715 

 
Répartition départementale et évolution : 
 

 
 

saison 75 77 78 91 92 93 94 95 
2020 3.847 9.024 8.723 6.432 9.581 7.565 8.338 6.516 

75
7%

77
16%

78
15%

91
11%

92
16%

93
12%

94
13%

95
10%
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2021 3.132 7.255 7.168 4.957 7.514 5.723 6.064 4.902 
évolution  -19% -20% -18% -23% -22% -24% -27% -25% 

 
Répartition disciplinaire et évolution : 
 

 
 

Saison GAM GAF GR AER TRA TUM GAc GPT TMG 

2019-20 3.885 25.109 9.280 556 1.870 178 724 17.948 476 

2020-21 3.003 20.272 7.362 323 1.788 97 609 13.000 258 

évolution -23% -19% -21% -42% -4% -46% -16% -28% -46% 
 
 
Place de la région Île-de-France au sein de la fédération 

 
 
Plus gros effectifs d’Île-de-France (plus de 600 licenciés) : 

 
club licences 

EN AVANT ! DE PARIS  1106 

GYM' PARIS 15 895 

ALBONAISE GYMNASTIQUE DE FRANCONVILLE 759 

CLAMART GYM. 92 757 

NOISY-LE-GRAND GYMNASTIQUE 737 

COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 647 

Plus gros effectifs en club, par discipline : 
 

GAF

GAc

GAMTMG

GR

AER

GPT
TR/TU

GAM GAF GR AER TRA TUM Gac PK GPT TMG

CRIFGym FFGym
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Discipline Club Licences 
GAM EN AVANT ! DE PARIS 205 
GAF EN AVANT ! DE PARIS 705 
GR COURBEVOIE GYM' RYTHMIQUE 327 

AER AEROBIC VITA-CLUB BUSSY 68 
TRA CLUB SPORTIF MUNICIPAL LE PECQ 275 
TUM UNION SPORTIVE MUNICIPALE LES CLAYES-SOUS-BOIS 27 
GAc MARLY ACROBAT' CLUB 109 
GPT ALBONAISE GYMNASTIQUE DE FRANCONVILLE 356 
TMG CLUB GYMNIQUE DE NEUILLY-SUR-MARNE 43 

PK ENTENTE SPORTIVE GUYANCOURTOISE DE GYMNASTIQUE 47 

 

II - Rapports techniques 

1 - Rapports des comités techniques — Jean-Yves Callon, Délégué Technique Général 

AER : 14 clubs, 323 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions. Le comité technique a 
organisé une animation régionale sous la forme d’un challenge vidéo :  

- Participation de 2 clubs en niveau performance et 3 clubs en niveau fédéral.  
- Résultats : Choisy-le-Roi 1er en catégorie performance et Étampes 1er en catégorie Fédérale. Bravo à eux 

GAF : 151 clubs, 20.272 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions.  

GR : 82 clubs, 7.362 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions.  

TRA : 28 clubs, 1.788 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions.  

GAM : 102 clubs, 3.003 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions.  

TMG : 32 clubs, 258 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions.  

GAc : 20 clubs, 609 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions. Le comité technique 
GAC a organisé une animation régionale sous la forme d’un challenge sur porte-mains, auquel 27 gymnastes ont 
participé, représentant 5 clubs :  

- Challenge ouvert à tous les gymnastes qu’il soit voltigeur ou porteur.  
- Une paire de porte-mains était à gagner ainsi que des goodies du CRIFGYM 

TUM : 15 clubs, 97 licences 

Les mesures sanitaires n’ont pas permis d’organiser les regroupements ni les compétitions.  
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GPT : 225 clubs, 12.935 licences 

PKR — loisirs et compétitions 

La saison 2020/2021 a été marquée par le changement d’identité de ce que nous connaissions sous le nom de 
« FreeStyle Gym ». Aujourd’hui, nous ne parlons plus que de Parkour ; il se décline en 2 versants : l’un pour une 
pratique de loisir, l’autre tourné vers la compétition. 

Le Comité Technique Gym Pour Tous s’est donc structuré afin d’organiser cette bascule. Pour ce faire, un Comité 
de Pilotage est né et se réunit régulièrement. 

Pour favoriser le développement de cette nouvelle discipline, le CRIFGym met à la disposition des clubs 2 kits. De 
cette manière les clubs peuvent sensibiliser leurs adhérents et leurs cadres quant à l’utilisation de ce matériel. 

Gym+ 

GymSanté a également beaucoup évolué pour donner naissance à gym+. Un nouvel axe de développement s’offre 
ainsi aux clubs. 

En 2020/2021, nous pouvions compter 17 sections gym+ au sein desquelles un intervenant était formé à l’outil. Au 
cours de cette saison, 8 coaches franciliens ont été formés et diplômés. Bravo à eux. 

• 2 - Rapport sur le Haut-Niveau — Patrick Andréani, vice-président en charge du haut-niveau 

PAS GAM 

• Les stages et regroupements ont été annulés. De même, les entraînements à l’INSEP n’ont pu se tenir. 

• Sur le Pôle Espoirs, 4 entrées : 
o Nicolas JAOUEN (Albonnaise de Franconville) 
o Isac ROSVADOWSKI (Albonnaise de Franconville) 
o Alan MOULEC (Lanester Gymnastique) 
o Timothé GEOFFREY (Noisy-le-Grand Gymnastique) 

• La RERJ (Revue d’effectif régionale junior) a été annulée  

• La REN (Revue d’effectif nationale) a vu de bonnes performances franciliennes,  
o Catégorie ESPOIRS 13 ans : Timothe GEOFFROY (Noisy-le-Grand) : 2ème  
o Catégorie JUNIOR U18 : Adam COGAT (Gym Agrès Vélizy) : 1er  
o Catégorie SÉNIOR :  Paul DEGOUY (Noisy-le-Grand) : 1er  

• CF ÉLITE franciliens distingués :  
o Catégorie JUNIOR U18 : Lorenzo SAINTE ROSE (Noisy-le-Grand) : 2ème 
o Catégorie SÉNIOR : Jim ZONA ((Clamart Gym 92) : 3ème  
o Catégorie SÉNIOR PAR SPÉCIALITÉ :  

§ Sol : 1er : Jim ZONA – Clamart Gym 92 
§ Saut : 1er : Paul DEGOUY – Noisy-le-Grand 
§ Barres Parallèles : 2ème : Paul DEGOUY – Noisy-le-Grand 
§ Barres Fixe : 1er : Paul DEGOUY – Noisy-le-Grand et 2ème : Jim ZONA – Clamart Gym 92 

• Clubs Formateurs  
  Maintien de Noisy-le-Grand – Vélizy – Tremblay et Franconville 
  Demande non retenue pour les Amis Gymnastes d’Aulnay 

  Durant les confinements les gymnastes identifiés PPF ont pu s’entraîner dans les clubs formateurs 

PAS GAF 

• Regroupements et Stages. Les mesures sanitaires ont contraint le CRIFGYM a transformer les stages 
initialement prévus sous forme de regroupements. 
Par conséquent, 3 jours de regroupements ont été organisés à Meaux les 19, 20 et 21 octobre 2020 
concernant 22 gymnastes. 
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• Sur le centre pré-pôle à Meaux, 11 gymnastes intégrées le pré-pôle en 2020 et 10 gymnastes en 2021 

• Pour le Pôle Espoirs de Meaux : à la rentrée de 2020, 11 gymnastes dont 7 Franciliennes. 2 d’entre elles ont 
été formées hors de l’Ile-de-France. 

• La RERJ a été annulée.  

• La REN (Revue d’effectif nationale) a vu de bonnes performances franciliennes,  
o Catégorie ESPOIR 12 ans : Astria NELO – Chelles les Coudreaux : 1ère  
o Catégorie JUNIOR : Maily PLANCKEEL – Meaux Gymnastique : 2ème  

• CF ÉLITE ; franciliennes distinguées :  
o Catégorie SENIOR : Marine BOYER – Meaux Gymnastique : 2ème  
o Catégorie SENIOR PAR SPÉCIALITÉ :  

§ Barres asymétriques : Marine BOYER – Meaux Gymnastique : 2ème 

• Clubs Formateurs  
  Maintien de Meaux et Combs-la-Ville 
  Demande non retenue pour l’US Créteil 

  Durant les confinements les gymnastes identifiés PPF ont pu s’entraîner dans les clubs formateurs 

PAS GR 

• Les stages et regroupements ont été annulés. 

• Les ruches GR ont pu proposer des entraînements video, et offrir deux stages  
  1 Stage Ruches en octobre, les 19, 20 et 21, rassemblant 8 gymnastes 
  1 Stage Ruche en août rassemblant 10 gymnastes  

• Sur le Pôle Espoirs GR, 8 gymnastes, toutes d’Ile-de-France 

• La RERJ (Revue d’effectif régionale junior) a été annulée  

• La REN (Revue d’effectif nationale) a été annulée 

• CF ÉLITE :  
o Catégorie Avenir 11 ans : Lara EREDJIN – GRS Paris Centre : 8ème  

• ESPOIR   
o Catégorie Espoir 

§ Lise LEFORT – La Ferté Alais - Fertoise et Maissoise GRFM : 5ème  
§ Émilie JANSSEN -  Paris-GRS Paris Centre : 6ème 
§ Naïa OKASHA – Morsang-sur-Orge GRS : 9ème 

o Catégorie Junior 
§ Cassidie RENARD – GRS Paris Centre : 5ème  
§ Stéphanie DROSITIS – Évry SCA 2000 : 13ème 
§ Maelys LAPORTE - Gymnastique Rythmique Élancourt Maurepas : 16ème 
§ Margaux SOL – Arena Sport Club Nogent-sur-Marne : 18ème 
§ Lila CONSTANCIN – GRS Paris Centre : 20ème 

• Clubs Formateurs  
  Maintien de GRS Paris Centre  
  Reconnaissance de Atelier d’expressions corporelles de Marne-la-Vallée 
  Demande non retenue pour Évry SCA 2000 

PAS TRA 

• Les stages et regroupements ont été annulés. 

• Stage à Val Thorens :  
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  Pour redynamiser l’activité sur le territoire, un stage exceptionnel a été organisé à Val d’Isère, du 16 
au 21 août 2021 
Nos 9 trampolinistes et nos 3 entraîneurs ont pu pratiquer dans d’excellentes conditions.   

• L’héritage du Pôle Espoirs de Bois-Colombes :  
  Le transfert de tous les gymnastes du pôle de Bois-Colombes à l’INSEP a induit une réorganisation 
du haut niveau en IDF. 
  Ainsi, le Pôle Espoirs devient une structure d’accueil et d’aide au développement des jeunes 
trampolinistes franciliens talentueux : Le Centre d’Entraînement Permanent. 

• Participation au Programme National d’Évaluation 2020/2021 :  
o 2 Franciliens ont obtenu 4 compartiments :  

§ 12 ans Masculin : Jolhann AMON – Bois-Colombes Trampoline 92 
§ 14 ans Masculin : Alexis REGULUS – CSM Le Pecq 

o 3 autres Franciliens ont obtenu 3 compartiments : 
§ 11 ans Féminine : Lila MEHEL – Levallois Sporting Club 
§ 12 ans Masculin : Arthur COUSIN – Levallois Sporting Club 
§ 12 ans Féminine : Élise THANRY – Levallois Sporting Club   

• CF ÉLITE :  
o Catégorie Individuel 11-12 ans garçons : Jolhann AMON – Bois-Colombes Trampoline 92 : 1er   
o Catégorie Individuel 13-14 ans garçons : Alexis REGULUS – CSM Le Pecq : 1er   
o Catégorie Individuel sénior garçons :  

§ Morgan DEMIRO – Acrotramp Sevran : 2éme   
§ Allan MORANTE – La Dyonisienne Saint-Denis : 3éme   

o Catégorie Individuel sénior filles :  
§ Léa LABROUSSE – Levallois Sporting Club : 1ére   
§ Marine JURBERT – Levallois Sporting Club : 2éme   

o Catégorie synchronisé sénior filles : 
§ Léa LABROUSSE / Marine JURBERT – Levallois Sporting Club : 1éres 

o Catégorie synchronisé sénior garçons : 
§ Josuah FAROUX / Morgan DEMIRO – Acrotramp Sevran : 1er   
§ Allan MORANTE / Brendan RENAULT – La Dyonisienne Saint-Denis : 3éme 

• Clubs Formateurs  
  Maintien de Bois Colombes Trampoline 92, CSM Le Pecq, AcroTramp Sevran 
  Reconnaissance de Levallois Sporting Club et Association Trampoline Châtillon 

Rendons hommage aux Franciliens présents dans la délégation française aux JO de Tokyo. 
  Antoine BORELLO, remplaçant GAM 
  Marine BOYER, équipe GAF 
  Léa LABROUSSE et Allan MORANTE, individuels TRA 

• 3 - Rapport sur la formation — Luc Fortier, vice-président en charge de la formation 

La formation en Île-de-France est du ressort du CIFF, piloté par François-Régis Bruno. Bien sûr ce secteur, comme 
tous les autres, a été confronté en 2021 à la pandémie. Le challenge a été de maintenir l’activité de formation, 
indispensable pour la continuité de la vie de nos clubs.  

Pour rappel, le CIFF a pour mission la formation des juges, une partie de la formation  des cadres fédéraux, et la 
formation professionnelle diplômante, tant initiale que continue. 

Les chiffres de 2020 : 315 juges formés, 135 animateurs formés et 18 éducateurs sportifs diplômés. Toutes les 
formations ont pu être menées à terme, malgré les conditions sanitaires et c’est déjà un exploit ! Les résultats 
peuvent être qualifiés d’exceptionnels avec 80% de réussite pour les juges, 100% pour les animateurs et 100% pour 
les BPJEPS.  

En parallèle la région Île-de-France a accueilli par délégation des formations CQP dans les trois mentions Activités 
acrobatiques, Activités d’expression et Activités petite enfance. 
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En termes de formation continue, le CIFF a proposé une dizaine de formations qui ont concerné 256 stagiaires.  

2021 a été marqué par un chantier très structurant pour le CIFF : la mise en conformité en vue de l’obtention de la 
certification Qualiopi. François-Régis Bruno, son équipe, et François Tarrête y ont beaucoup travaillé ardemment. 
Ils ont dû adapter l’organisation, les procédures internes et les locaux, afin d’être en conformité avec les exigences 
de la certification. 

L’ensemble des participants de l’AG les remercie vivement. 

Cette certification est importante car non seulement elle illustre le travail de qualité effectué par le CIFF, mais de 
plus celle-ci devient indispensable pour que nos stagiaires et leurs clubs puissent continuer à disposer des 
financements proposés par l’AFDAS. 

 

III - Rapport financier — Malika Mesrar et Patrick Papon  

•  1 - Rapport de gestion — Malika Mesrar et Patrick Papon, expert-comptable 

Le compte de résultat 

- Les produits 

Les produits d’exploitation de 2.914.681 € (3.454.619 € en 2019) regroupent les licences, les cotisations régionales et 
départementales, affiliations, assurances, formations, stages et les engagements aux compétitions et sont en baisse 
de 539.938 € soit de 16%. 

Ces produits comprennent 2.521.581 € de facturation d’affiliations, licences… de formations, de participations aux 
compétitions et 378.606 € de subventions. 

Cette baisse porte par ordre décroissant sur : 
o Les licences, les cotisations et les assurances, 
o Les engagements en compétitions, 
o Les formations. 

Les subventions pour le haut-niveau sont administrées par l’Agence Nationale du Sport (ANS) depuis 2020. Ce 
transfert entraîne dans le compte DRJSCS une baisse de 64.000 € et une augmentation de 57.450 € dans le compte 
ANS. À la lecture de ces deux montants, nous constatons une baisse de 7.000 €. 

Une subvention de 10.000 € versée par la FFGym en 2019 et destinée à l’organisation de grands évènements à l’Accor 
Arena Hôtel disparaît de nos comptes en 2020 à cause de l’annulation de toutes les rencontres sportives. 

Les autres produits de 14.173 € comprennent des refacturations diverses. 

- Les charges 

Les charges d’exploitation s’élèvent à 2.948.148 € (3.424.714 € en 2019 soit 476.566 € de moins). 

Les autres achats d’un montant de 1.834.991 € concernent principalement les factures de licences, d’assurances... 
reçues de la FFGym ainsi que le soutien financier pour les Pôles espoirs – 69.000 € - et pour les clubs – 30.071 € (en 
baisse importante évidemment) Ces postes représentent 62% des charges d’exploitation. 

Les services extérieurs pour 290.299 € ont diminué de 199.387 € et comprennent principalement des frais 
d’intervenants, des frais de déplacement, des récompenses. 

Les frais de déplacements, d’hébergements et de restauration ont bien évidemment considérablement diminué. 

Il y avait un loyer sur 12 mois en 2019 et seulement sur 6 mois en 2020, et en plus un montant d’honoraires élevés 
suite aux frais d’actes notariés liés à l’achat du siège social. 

Les charges du personnel et taxes assises sur les salaires s’élèvent à 730.019 € soit 25% des charges d’exploitation.  

Ce poste a diminué de près de 11% par : 
o la prise en charge par l’État dans le cadre du chômage partiel pour une économie de 30 K€, 
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o une baisse d’activité (moins d’intervenants occasionnels), 
o des exonérations URSSAF octroyées par l’État. 

Notons que nous avons très peu de créances irrécouvrables. 

Les charges financières de 14.121 € sont les intérêts de l’emprunt immobilier. 

Figurent en produits et charges exceptionnels des régularisations d’exercices antérieurs notamment des 
remboursements très tardifs de frais de formations. 

Le résultat s’élève ainsi à moins 42.751 €, il dégage une capacité d’autofinancement de 11.477 €. 

Le Bilan 

- À l’actif du bilan 

Les investissements de l’exercice se sont élevés à 55.411 € dont 51.371 € d’agencements notamment de câblage 
informatique et 4.040 € de matériel informatique. 

Les créances ressortent globalement à 492.186 € dont 467.473 € de clubs affiliés, 18.000 € de subvention de la Région 
Ile de France et 27.782 € de l’URSSAF. 

Les disponibilités ressortent globalement à 813.012 € et comprennent des cotisations encaissées pour la saison 
jusqu’au 31 août 2021 soit un montant nettement inférieur à nos produits constatés d’avance. 

Les charges constatées d’avance de 325.488 € représentent essentiellement la part 2021 des cotisations et licences 
facturées par la FFGym. 

- Au passif du bilan 

Le fonds associatif ressort positif de 729.206 €. 

Suite au recours au chômage partiel nous avons provisionné à hauteur de 2.700 € un risque de redressement de 
charges sociales. 

Le capital de l’emprunt de 800.000 € a été remboursé à hauteur de 21.980 €. 

Le montant des dettes à court terme ressort à 177.199 € et aucune ne présente de retard de règlement ou ne fait 
l’objet de litiges. 

Les produits constatés d’avance de 1.161.580 € sont constitués des facturations aux clubs des licences, des 
cotisations, assurances...à affecter sur l’exercice 2021. 

Perspectives d’avenir et affectation du résultat 

Nous présentons un résultat 2020 déficitaire cependant il est conforme à nos prévisions. La baisse de 23% du nombre 
de licences a également une incidence sur notre budget 2021. 

Grâce à la gestion maîtrisée de nos finances et malgré le contexte, le comité directeur a validé une aide 
exceptionnelle de 2,59 € venant diminuer la cotisation régionale JEUNE ce qui représente une enveloppe de 86.500 €. 

De plus et après concertation avec les comités départementaux, le Comité Directeur a également validé le gel des 
tarifs d’affiliation, des cotisations Baby et adultes, des engagements, des inscriptions aux formations… 

• 2 – Rapport du commissaire aux comptes — Philippe Huard 

Monsieur Huard, commissaire aux comptes mandaté par le comité, déclare : 

« En tant que Commissaire aux comptes de votre association, ma mission consiste à s’assurer que les comptes ont 
été établis avec fiabilité, qu’ils sont sincères, que les principes comptables qui vous ont été présentés par Patrick 
PAPON ont été respectés et que globalement la situation d’ensemble qui est présentée correspond bien à la 
réalité. » 

Lignes principales du rapport de certification : 
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« En l’exécution de la mission qui m’a été confiée par votre Assemblée Générale, j’ai effectué l’audit des comptes 
annuels du Comité Régional d’Ile-de-France de la Fédération Française de Gymnastique relatif à l’exercice clos le 
31 décembre 2020. Je certifie que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, 
réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la 
situation financière et du patrimoine à la fin de cet exercice. En conclusion, les comptes sont justes, je certifie les 
comptes et je vous remercie de m’avoir écouté. » 

• 3 – Prévisions budgétaires pour 2021 et 2022 

Orientations budgétaires 2ème partie de l’année 2021 revues en CD du 1er juin 2021 :  

- Comme évoqué précédemment dans le rapport de gestion, le comité directeur a décidé de soutenir la 
relance des clubs pour la rentrée de septembre : 

o Avec une aide exceptionnelle de 2,59 € sur les cotisations JEUNE. Nous avons évalué le coût de 
cette opération qui apparaîtra en moins dans nos produits de cotisations à 86.500 € sur la saison 
2021/2022, 

o Avec le gel des tarifs. 

- Maîtriser les dépenses de fonctionnement afin d’atténuer les effets de la baisse de licences de la saison 
2020/2021 de 23% qui a entraîné une diminution de nos produits cotisations régionales de 115.800 €. 

- Accompagner les clubs qui ont été touchés dans leur organisation interne durant la saison grâce à mise en 
place d’une opération pour les nouveaux dirigeants avec un suivi individualisé, les accompagner également 
dans le développement de leurs activités et dans leur structuration. 

- Œuvrer en partenariat avec le Conseil régional d’Île-de-France pour la mise en place d’un plan de 
sauvegarde pour aider nos clubs. Ce plan s’appuie sur 3 dispositifs : 

o Une aide financière d’un montant de 81.600 € prévus pour le fonctionnement, 
o Une aide financière d’un montant de 113.130 € prévus pour l’investissement, 
o Des tickets loisirs pour un montant de 3.300 € (550 tickets). 

- Favoriser la reprise de l’activité compétitive en mettant en place des mesures exceptionnelles pour aider 
les clubs d’accueils en fonction des difficultés rencontrées. 

- Continuer à améliorer l’efficacité de l’organisation des Dispositifs régionaux d’accession au haut-niveau 
(DRA) et reprendre contact, enfin, en présentiel avec nos clubs formateurs. 

Orientations budgétaires 2022 :  

- Déployer progressivement le projet régional « Impulsion Gym 2024 » exposé lors des élections régionales 
de janvier 2021.  

Avec une attention particulière sur la poursuite de l’accompagnement des clubs dans leur structuration et 
leur fonctionnement.  

Pour cela il a été budgété la somme de 19.500 € dans le secteur structuration et développement. 

- Évolution des licences : nous prévoyons sur 2022 une augmentation du nombre de licences avec un score 
de 54.000 licences sur la saison 2022/2023 soit + 17,40%. Nous sommes encore bien loin des 60.000 licences, 
mais nous espérons retrouver ce niveau à partir de la saison 2024/2025. 

Avec 54.000 licences nous augmenterons nos produits de cotisations de 154.000 €. 

- Développer et promouvoir les activités « Evolugym » (Baby Gym, Gym+, Parkour...). Nous prévoyons de 
consacrer la somme de 15.000 € sur ces actions en 2022. 

- PROJET FÉDÉRAL Décliné régionalement : L’approche des Jeux Olympiques à Paris va nous permettre de 
promouvoir nos disciplines sur différents sites. Nous comptons sur ces manifestations pour mettre en avant 
nos activités et pour valoriser nos clubs. 
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- Notons enfin, que le e-paiement sera mis en place à la rentrée 2022 ; cette nouvelle disposition changera 
les modalités de règlements des licences et cotisations. Nous n’avons pas tenu compte de ce changement 
dans notre budget car la procédure n’est pas encore finalisée. 

Merci pour votre attention, 

 

CHARGES 2021 PREV 2022 PREV

Administration générale
Licences FFGym 840 000,00 € 1 192 000,00 €
Cotisations départementales 117 000,00 € 125 000,00 €
Affiliations FFGym 37 300,00 € 37 000,00 €
Affiliations Comités Départementaux 23 000,00 € 22 800,00 €
Assurances 176 000,00 € 240 000,00 €
Services généraux du siège (fournitures, locations, entretiens, maintenances, honoraires, assurances, poste, banque) hors salaires à répartir 155 320,00 € 160 000,00 €

TOTAL ADMINISTRATION GENERALE 1 348 620,00 € 1 776 800,00 €

Activités gymniques
Pôle GAF (achat fournitures, locations véhicule, honoraires, frais dplt missions…)  hors salaires 50 000,00 € 60 000,00 €
Dispositif Régional d’Accession au Haut-Niveau (pôle GR, pôle GAM, stages, regroupements, revues effectifs…) hors salaires 112 000,00 € 125 000,00 €
Pratiques compétitives (forfait organisation compet club, indemnisations juges, récompenses…..) hors salaires 17 500,00 € 60 000,00 €
Pratiques loisirs et sports scolaires  (locations véhicules, frais déplacement, missions…) hors salaires 10 000,00 € 15 000,00 €

TOTAL ACTIVITES GYMNIQUES 189 500,00 € 260 000,00 €

Structuration et développement du territoire (dont plan de sauvegarde clubs) (frais réunions, frais déplacements, dispositif Qualiclub, formations, 
Webinaire, accompagnement des projets dans le cadre du COT…) 15 000,00 € 19 300,00 €
Plan de sauvegarde des clubs (fonctionnement et investissements) 194 730,00 € 0,00 €

TOTAL STRUCTURATION 209 730,00 € 19 300,00 €

Formations et emplois
Formations professionnelles (BPJEPS et formation continue : achat matériel, location salles, frais déplacement…) hors salaires 20 000,00 € 30 000,00 €
Formations fédérales (formation animateurs et juges : achat matériel, location de salles, frais de déplacement) hors salaires 35 000,00 € 40 000,00 €

TOTAL FORMATIONS ET EMPLOIS 55 000,00 € 70 000,00 €

Promotions, communication, évènements 28 000,00 € 30 000,00 €
Impôts et taxes 53 000,00 € 54 000,00 €
Salaires et charges 690 000,00 € 716 200,00 €
Dotations aux amortissements 68 000,00 € 70 000,00 €
Charges financières 14 120,00 € 14 200,00 €
Charges exceptionnelles 4 800,00 € 4 000,00 €

TOTAL GENERAL DES CHARGES 2 660 770,00 € 3 014 500,00 €

BUDGET PREVISIONNEL 2021 ET 2022
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4. Vote des résolutions  

• Adoption préalable 

« L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du procès-verbal de l’Assemblée Générale 
2020, adopte le procès-verbal. » 
               Pour 56 clubs (18.237 licenciés) 

Abstentions 0 
               Contre 0 
Le procès-verbal 2020 est adopté à l’unanimité. 

• Première résolution 

« L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport d’activités (administratif et 
technique) présenté par le Secrétaire Général et le Délégué Technique Général, approuve le rapport de la 
saison 2020/2021 » 
              Pour 56 clubs (18.237 licenciés)  

Abstentions 0 
               Contre 0 
La première résolution est adoptée à l’unanimité. 

• Deuxième résolution 

« L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport de gestion présenté par la 
présidente et l’Expert-Comptable et du rapport de certification des comptes annuels du Commissaire aux 

PRODUITS 2021 PREV 2022 PREV

Administration générale
Licences FFGym et Cotisations (région/département) 1 500 000,00 € 1 710 000,00 €
Affiliations (FFGym/Région/Dépt) 115 200,00 € 114 000,00 €
Assurances 176 000,00 € 240 000,00 €

TOTAL ADMINISTRATION GENERALE 1 791 200,00 € 2 064 000,00 €

Activités Gymniques
Pôle GAF : cotisations, internat et autres (stage et compétitions) 63 000,00 € 90 000,00 €
Inscription stages et regroupements 3 000,00 € 32 800,00 €
Engagements aux compétitions 10 000,00 € 110 000,00 €
Bons de soutien 5 000,00 € 80 000,00 €

TOTAL ACTIVITES GYMNIQUES 81 000,00 € 312 800,00 €

Formations et emplois
Inscriptions formations professionnelles (BP + Formation continue) 117 000,00 € 140 000,00 €
Inscriptions formations fédérales (animateurs + juges) 60 000,00 € 89 000,00 €

TOTAL FORMATIONS ET EMPLOIS 177 000,00 € 229 000,00 €

Subventions
Conseil Régional IDF Convention pluriannuelle 186 160,00 € 186 000,00 €
Conseil Régional IDF plan de sauvegarde 194 730,00 € 0,00 €
Conseil Régional IDF stages été 13 000,00 € 0,00 €
ANS/PSF 60 580,00 € 60 600,00 €
ANS/PPF 41 000,00 € 41 000,00 €
ANS/Emploi 8 500,00 € 8 500,00 €
FFGym COT 37 300,00 € 37 300,00 €
FFGym Pôle de Meaux 17 760,00 € 17 800,00 €
Ville de Meaux 35 000,00 € 35 000,00 €

TOTAL SUBVENTIONS 594 030,00 € 386 200,00 €

Autres produits de gestion courante 10 000,00 € 10 000,00 €
Produits financiers 1 600,00 € 2 500,00 €
Produits exceptionnels 5 940,00 € 10 000,00 €
Reprises sur provisions

TOTAL GENERAL DES PRODUITS 2 660 770,00 € 3 014 500,00 €
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Comptes, approuve les comptes de l’exercice clos le 31 décembre 2020, tels qu’ils lui ont été présentés, 
ainsi que les opérations traduites dans ces comptes et résumées dans ces rapports. 
En conséquence, elle donne aux administrateurs quitus de l’exécution de leur mandat pour ledit exercice.» 

Pour 56 clubs (18.237 licenciés) 
Abstentions 0 

               Contre 0 
La deuxième résolution est adoptée à l’unanimité. 

• Troisième résolution 

« En application des dispositions légales, sur proposition du Comité Directeur du 29 avril 2020, 
l’Assemblée Générale Ordinaire décide d’affecter le résultat comptable du Comité Régional Île-de-France 
de Gymnastique en report à nouveau. » 

Pour 56 clubs (18.237 licenciés) 
Abstentions 0 

               Contre 0 
La troisième résolution est adoptée à l’unanimité. 

• Quatrième résolution 

« L’Assemblée Générale Ordinaire décide d’adopter le budget de l’exercice 2021 tel que présenté.» 
Pour 56 clubs (18.237 licenciés) 
Abstentions 0 

               Contre 0 
La quatrième résolution est adoptée à l’unanimité. 

• Cinquième résolution 

« L’Assemblée Générale Ordinaire donne tous pouvoirs aux porteurs de copies et d’extraits certifiés 
conformes des procès-verbaux de la présente réunion pour accomplir toutes les formalités légales et 
administratives de publication. » 

Pour 56 clubs (18.237 licenciés) 
Abstentions 0 

               Contre 0 
La cinquième résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

5. Intervention de M. James Blateau, président de la FFGym 

M. James Blateau, président de la fédération s’adresse à l’assemblée. En substance : 
 
«  
Mesdames et Messieurs les membres du comité de direction de l’Ile-de-France,  
Mesdames et Messieurs les Présidents Départementaux,  
Mesdames et Messieurs les Présidents des Clubs,  
Mesdames et Messieurs les membres du comité directeur de la Fédération, il y en a quelques-uns qui sont ici,  
Mesdames et Messieurs les cadres techniques, 
et surtout Madame la Présidente, chère Malika, chère amie, 

Il est très agréable de nous retrouver, d’échanger de nouveau. Ces échanges sont agréables et extrêmement 
stimulants pour nous.. 
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Quand je dis pour nous, c’est autant pour moi que pour les différents membres qui participent aux activités de la 
Fédération et à quelque titre que ce soit ; vos avis, vos remarques, nous alertent sur certains points et c’est très 
important. La FFGym s’est fixé comme règle d’être présente aux assemblées générales régionales. C’est l’occasion 
d’écouter ce que chacun veut dire de sa situation, et ce particulièrement aujourd’hui. Nous avons beaucoup à 
écouter parce que la crise nous a tous frappés ; la crise a frappé la population française, la crise a frappé les clubs 
bien sûr, la crise a frappé les comités départementaux et régionaux, et aussi la Fédération. Nous devons être très 
proches pour essayer de sortir de cette situation. Dans notre petit domaine qu’est la gymnastique, nous devons faire 
de notre possible pour que l’activité reprenne. Nous, avec la fédération, avons essayé de faire au mieux et je sais, 
parce que certains me l’ont dit, que l’esprit solidaire a été bien perçu et c’est très important ; si certains pensent 
autrement, ils peuvent nous contacter, exprimer leur point de vue et nous ne manquerons pas de répondre à leurs 
remarques.  

 Si notre présence parmi vous est d’abord importante pour vous écouter, elle l’est aussi pour donner quelques 
éléments de notre situation, à nous Fédération. 

Même si on a bien entendu que, ponctuellement, il y avait un petit déficit au comité régional, on a surtout bien 
entendu qu’il y avait des projets et c’est ça le plus important ; on a également bien entendu qu’on allait se relancer. 
Côté fédération, on a sensiblement les mêmes problèmes. Bien sûr, vous le savez, le financement de la fédération 
vient principalement du produit des licences, alors, évidemment, quand les licences manquent un peu à l’inscription 
dans les clubs et bien elles manquent un peu aussi à la fédération. Globalement, la FFGym a perdu environ 24 % de 
licences, soit à peu près 80.000 licences ; et 80.000 licences représentent environ 2 millions d’euros sur un budget 
global de la fédération. Vous comprendrez donc l’importance de la prise de licences. Malika le rappelait dans son 
allocution, la fédération a essayé de construire le plan solidarité avec plusieurs versants, et parmi ceux-là, un plan 
tourné plutôt vers le conseil, afin de faciliter la compréhension des dispositifs d’état. Nous avons également pu 
mobiliser un million d’euros, et un million d’euros pour nous c’est beaucoup. Malgré la crise, on essaie d’avancer et 
de maintenir notre projet. On a été élu en novembre, on a été élu avec un projet, alors avec ou sans crise, notre 
objectif est de mettre en œuvre ce projet et chaque jour avec les membres de la fédération qu’ils soient techniciens, 
administratifs, élus. Alors bien sûr c’est peut-être un petit peu moins facile, bien sûr on ne se voit pas en direct, mais 
plus en Visio, néanmoins nous maintenons ce cap. 

Dans la mise en œuvre du projet, des sujets sont essentiels comme le haut-niveau ; encore plus essentiel 
actuellement quand on a en ligne de mire les Jeux olympiques de Paris en 2024. Nous avons fait ceux de Tokyo ; on 
considère que les résultats ont été honorables, cependant, on reconnaît qu’ils n’ont pas été à la hauteur de nos 
attentes. Bien sûr une 4ème place aux anneaux pour Samir Ait Saïd, c’est une belle place, mais ce n’est pas une place 
sur le podium ; pour les filles, l’équipe de France de gymnastique féminine a pris la 6ème place, comme le rappelait 
Patrick Andréani, devant les Chinoises, et c’est une performance, cependant ce qu’on attend, c’est le podium.  

Pour Paris 2024, nous devons réorganiser le secteur. Certaines choses ont déjà été faites et vous avez eu les 
informations. Le recrutement de deux entraîneurs en GR ; ces entraîneurs ont déjà fait des médailles internationales 
donc on continue de structurer le secteur de la GR. Par ailleurs, nous venons de recruter un entraîneur international, 
Vitali Marinitch, ancien gymnaste de renom, devenu entraîneur de premier niveau international ; s’il est originaire 
d’Ukraine il est désormais entraîneur américain depuis un certain nombre d’années ; il vient d’arriver en France et 
on est en train de restructurer le secteur garçons qui doit faire des médailles pour revenir à son niveau d’antan pour 
la période Paris 2024.  

D’autres réorganisations sur les autres secteurs sont en cours. Les résultats seront ce que nous en ferons. C’est notre 
travail qui permettra de les obtenir. À compter de ce jour, nous sommes à 1000 jours, seulement 1000 jours devant 
nous ! C’est peu et nous devons encore nous remettre en cause sur un certain nombre de sujets pour réussir. 

Avant d’en venir à la saison annuelle et aux clubs, je souhaitais vous informer que nous avons avancé sur le domaine 
de la communication. Par rapport à Tokyo, peut-être l’avez-vous constaté, la communication a été plus importante 
que d’habitude. Des articles dans des journaux qui n’avaient jamais publié auparavant sur la FFGym, comme la revue 
Challenge, la revue Women, Libération,  Paris-Match, et bien sûr L’Equipe ont fait une place à la gymnastique. Nous 
avons été diffusés sur la chaîne spécifique du CNOSF “Sport en France” et l’objet de beaucoup de reportages sur 
France Télévision et RMC notamment ; donc du point de vue de la communication, on est plutôt satisfaits. 
Évidemment, si nous avions eu une médaille à Tokyo, cela aurait encore multiplié cette communication positive. 
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Les jeux de Tokyo sont passés, on se tourne vers les suivants : deux gros projets avaient été annoncés dans le 
programme global SynerGym2024, et ils sont en cours de mise en œuvre :  

- D’une part la digitalisation du GymMag — vous savez que le GymMag était diffusé jusqu’à présent en 
version papier. Dans une quinzaine de jours, chaque licencié de la Fédération recevra un document digital 
; dans ce document digital seront compilés un certain nombre de petits articles, illustrés par des vidéos de 
gymnastique — on y trouvera à la fois du haut-niveau, des sujets pour les enfants, des sujets venant des 
clubs... L’important est en premier lieu de passer du papier au digital, et le 2nd point est la diffusion désormais 
ouverte à chaque licencié alors qu’elle était précédemment réservée aux abonnés — soit 300.000 à 320.000 
licenciés bénéficiaires avec la version numérique contre environ 5.000 abonnés à la version papier. J’espère 
que ce nouveau GymMag vous plaira, et bien entendu nous sommes à votre écoute, n’hésitez pas à nous 
faire part de vos remarques.  

- D’autre part, nous allons créer une plateforme OTT(Over-The-Top) ; il s’agit de faire une application que 
chacun pourra charger sur son smartphone et/ou son ordinateur […] [qui] réunira les clubs directement, 
le haut-niveau, la formation... et bien sûr on aura aussi la possibilité de voir des directs, comme nos 
championnats de France. 

Et puis, deux autres points pour lesquels je souhaite attirer votre attention : 

- L’événementiel qui est un élément vraiment très important puisqu’il stimule l’activité : 

o Dans 8 jours nous serons à Colomiers (près de Toulouse) pour la première manifestation 
internationale de trampoline ; il est très important pour nous de créer un évènement international 
pour le trampoline notamment. Nous y avons peu de licenciés et donc on souhaite d’une part 
intéresser ceux qui sont déjà licenciés puis d’autre part intéresser ceux qui n’ont pas encore de 
licences, donc on va faire de cet évènement international un petit peu à l’équivalent de ce qu’on 
fait avec les internationaux de France à l’Accord Arena. 

o Les Internationaux de France se dérouleront en septembre 2022 à l’Accor Arena — ce sera une 
étape de coupe du monde challenge. La différence est que désormais la France est dans la direction 
de Paris 2024 donc je pense que les étrangers vont voir notre coupe du monde challenge un peu 
différemment que d’habitude ;  

o Et puis enfin, pour 2023, comme c’est indiqué dans le projet fédéral, ce seront « les 150 ans de la 
Fédération Française de Gymnastique » ; nous sommes la première Fédération, la plus ancienne 
Fédération sportive, et nous souhaitons nous mettre en valeur, en profiter pour expliquer ce que 
sont nos disciplines, montrer notre dynamisme tout au long de l’année et tout au long des 150 ans 
;  alors on prépare un certain nombre de choses, mais j’attire votre attention juste sur une chose 
en particulier ; l’Accor Arena réunira tous les championnats de France Elite d’une part et aussi les 
catégories de jeunes : la GAM, la GAF, la GR, TR, TU, GAc, AER, TMG, PRK, BabyGym et gym+. 
Nous souhaitons que toutes les disciplines soient présentes sur les 3 jours à l’Accor Arena, que ce 
soit une fête, un effet de masse, que nos champions, ceux qui feront les Jeux olympiques, soient 
dans la salle et ça c’est la première chose. La deuxième chose est de faire rêver les plus jeunes qui 
seront associés à cette manifestation « moi j’ai fait la compétition dans la salle des Jeux 
olympiques ». 

Vous voyez, on a encore du temps, mais malgré tout ça vient assez vite, on devra rapidement se mobiliser, 
évidemment on aura besoin de vous, besoin de vous dans votre activité de club à la fois pour mobiliser les enfants, 
mais aussi sans doute en bénévoles autour de l’organisation de ces  événements.  

- Et puis un dernier sujet, j’aimerais attirer votre attention sur le développement durable ; le développement 
durable est un tout à fait central. Des dispositions ont déjà été prises en compte.  

o D’une part tous les vice-présidents de la Fédération française de Gymnastique ont dans leur 
périmètre de travail à intégrer le développement durable dans leur démarche et dans leurs 
propositions d’actions,  



COMITÉ RÉGIONAL D’ILE-DE-FRANCE 
CONTACT@CRIF-FFGYM.FR 

 1 ALLÉE SCHEURER KESTNER  
92150 SURESNES 

 
20 

o Deuxième point, nous avons demandé à chacune des structures déconcentrées de désigner un 
délégué particulier avec lequel la Fédération sera en contact sur le sujet du développement 
durable. Des webinaires de sensibilisation sont prévus pour très prochainement.  

o Ensuite, on a demandé à chacun des pôles et des centres d’entraînement d’identifier un gymnaste 
qui serait un interlocuteur responsable du développement durable ; les jeunes sont généralement 
plus sensibles que les adultes sur ce sujet, et là il y a beaucoup de choses très concrètes à faire dans 
les gymnases. La Fédération a choisi un ambassadeur, Paul Degouy, qui est un Francilien, et on 
souhaite qu’il soit porteur du message du développement durable auprès de tous les licenciés. 

o Enfin, une partie des critères qui constituent le label du CNOSF en matière de développement 
durable sera intégrée dans notre propre cahier des charges des compétitions nationales et 
régionales. 

o Finalement on proposera très prochainement une journée spéciale du développement durable 
dans la gymnastique. Le développement durable, c’est l’environnement bien sûr, et c’est aussi 
’économie, et le social. Nous devons nous organiser en matière de développement durable, être 
plus soucieux de l’environnement et des aspects sociaux.  

Pour autant je vais revenir à l’essentiel, l’essentiel c’est de réussir notre saison, c’est de réussir votre saison et ce qui 
nous importe le plus c’est que nos portes soient ouvertes, que nos gymnastes soient là, que nos entraîneurs soient 
en place pour accueillir ces gymnastes.  

On a quelques signes très positifs. Parmi eux l’organisation du CAMA — vous savez tous les ans on démarre la saison 
au mois d’août par ce CAMA — la responsable cette année était Malika, en tant que vice-présidente en charge de 
la formation, ça a été une réussite, une très belle réussite et donc c’est un signe de reprise, les gens étaient là, avaient 
envie de parler et nous ont donné beaucoup de conseils qui vont être mis en œuvre d’une façon ou d’une autre. 

Il y a eu aussi le colloque sur gym+, le colloque sur la BabyGym, et là aussi on a eu beaucoup d’échanges 
d’informations. Évidemment, nous finalisons actuellement, le calendrier des compétitions qui structurera la saison. 
Les formations sont programmées. Et les animations, y compris celles qui concernent le Parkour qui nous apporte 
beaucoup en termes de développement, sont en place.  

Ainsi nous devrions faire une belle saison ; ainsi, sur la base de ce que vous avez dit tout à l’heure, sur la base de la 
pandémie qui s’éloigne un petit peu de nous, sur la base de notre prudence aussi, et bien j’espère qu’on va faire une 
belle saison ensemble et je vous remercie beaucoup de m’avoir écouté ». 

 

6. Remise des reconnaissances QualiClub  

La commission régionale de labellisation a proposé au comité d’attribuer la reconnaissance Bronze aux clubs de  

o Bois-Colombes Sports Gymnastique 

o Olympic Garennois Trampoline 

o GRS Taverny 

Pour sa part, la commission fédérale de labellisation a attribué la reconnaissance Argent à 

o CS Villepinte Gym 

o Acro Tramp Sevran 

Et la reconnaissance Or à 

o Meaux Gymnastique 

o CSM Le Pecq 

o Courbevoie GR 

Toutes nos félicitations à ces 8 clubs. 
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7. Remise des récompenses fédérales  

La commission « Éthique et juridique » de notre comité a instruit, en vue de transmission à la commission fédérale, 
des propositions de récompenses pour des bénévoles ayant remarquablement œuvré au développement et au 
rayonnement de la gymnastique en Île-de-France.  

Remerciements à Chantal Languet et Robert Marchant qui s’investissent avec cœur pour la reconnaissance des 
bénévoles. 

Nous avons le plaisir de remettre les récompenses 2021 et, avec retard, les récompenses 2020 qui n’avaient pas pu 
l’être. Sont récipiendaires  

• De la médaille d’honneur fédérale Bronze 

o Josiane et Bernard BASSAGET, du club GRS Glacières 

o Cédric BEAUJARD, de l’Entente Gymnique d’Étampes 

• De la médaille d’honneur fédérale Argent 

o José WASCAT, de la Postillonne TSA Longjumeau 

• De la médaille d’honneur fédérale Or 

o Josiane ARNAUD, du club Olympique Multisport Argenteuil, gymnastique rythmique 

o Claude BUREAU, de l’association de loisirs culturelle et éducative d’Antony 

o Stéphanie LAGUET, du Club Olympique Vigneux gymnastique rythmique 

o Nicole TRIPOTIN, du club Courbevoie Gym’ Rythmique 

o Pascal MARTIN, du club En avant ! de Paris 

o Patrick ANDRÉANI, du club Meaux Gymnastique 

o Guy VARLET, du club Clamart Gym 92 

 

Clôture de la réunion par Malika MESRAR à 16 heures 30. 

le secrétaire 

 
 

Denis Escaffré 

la présidente 

 
Malika Mesrar 

 

Concernant la formation continue, 13 formations « secteur entraînement et animation » ont été programmées mais 
10 ont été annulées faute d’inscrits.  
Pour le secteur « disciplinaire », 4 formations continues ont été maintenues avec les effectifs dépassés. 
 
Pour comprendre les raisons de ces désaffections, un questionnaire a été envoyé aux entraîneurs : les raisons sont :  

- un tarif élevé 
- des formules (3 jours de formation) contraignantes. 

Il est donc souhaité de proposer des formations continues à la journée et d’harmoniser les tarifs des formations 
produites par le CIFF ou les commissions techniques. 
 
Le bureau propose un tarif unique à 8 euros par heure de formation. 
Cette proposition, soumise au vote, est adopté à l’unanimité. 
 
Plan de communication CRIFGYM 
 
Suite à la démission de Stéphanie TARCHOUN qui cessera ses fonctions au 30 décembre prochain, ce point sera abordé 
lors d'une prochaine réunion. 
La manière de communiquer est parfois difficile : il nous faut mettre en place une vraie stratégie de communication. 
Le recrutement pour remplacer Stéphanie sera prochainement lancé, avec une fiche de poste plus axée sur la 
communication (diffusion annonce interne et externe). 
Kamal ARGAÏBI rend hommage à Stéphanie, très compétente, qui a couvert pléthore de missions, plusieurs disciplines. 
 
 
Compétitions inter départementales et régionales / rôles des délégués administratifs 
 
Il est important de déterminer le rôle du délégué administratif afin qu’il puisse savoir précisément à qui il a à faire.  
 
 
 
La séance est levée à 22 heures 45. 
 

Le Secrétaire Général, La Présidente, 

  
Eric Marsille Malika Mesrar 

 
 


